关于开展“中国梦·劳动美”、劳动创造美好生活主题教育实践系列活动的通知
各县市总工会，各产业工会，州直机关工会，中省州直企事业单位工会：

按照省总通知要求，州总工会结合自身实际，拟开展“中国梦·劳动美、劳动创造美好生活”主题教育实践系列活动，通知如下：
一、活动目的

认真贯彻落实党的十八届三中、四中全会和州总工会十二大精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬劳动创造美好生活的时代主旋律，在全社会营造劳动光荣、创造伟大的良好氛围，引导广大职工积极投身全面改革开放的火热实践，充分展示我州新时期广大职工的风采，为“五好延边”建设再立新功。

二、活动内容

（一）开展“中国梦·劳动美——“品书香·增知识·提素养”读书征文活动活动。在各地广泛组织开展职工阅读活动的基础上，选出优秀论文推荐到省总参加“职工阅读之星”和“职工书屋之星”评选。推荐和选择富有思想性、知识性的读物，通过阅读经典，提高道德水准、升华思想境界、优化知识结构、增强业务本领，为公民培养、文化承继和价值观传播传递正能量，为实现中国梦贡献智慧和力量。活动形式要以职工书屋为平台，组织开展各种读书活动。要尊重职工意愿，创新读书方式，通过组织读书报告会、读书讲座、演讲比赛、诗歌朗诵、互赠互荐好书、阅读交流和知识趣味比赛等职工喜闻乐见、丰富多彩的形式，激发职工读书的热情，增强读书效果。
1、“职工阅读之星”参评的个人需提交读书体会类的文章，体裁以散文、杂文和读后感等为主，不包括小说、诗歌，字数在1000字至2000字之间。征文请标注作者姓名、单位、电话、通讯地址，投稿至州总宣教部,qq465957078。
投稿截止时间：2015年8月30日。
2、“职工书屋之星”参评材料包括职工书屋建设情况和平时活动开展情况（1500字左右）和此次读书活动总结（2000字左右），须配一定数量的图片和影像资料。报送材料请标注职工书屋单位名称、联系人姓名、电话、通讯地址。上报到州总宣教部，qq465957078。
上报截止时间：2015年8月30日。
（二）开展“中国梦·劳动美——奉献展风采”全州职工摄影征集活动。在全州职工摄影爱好者中广泛征集摄影图片，通过摄影爱好者的独特视角，展示我州劳动者的感人生产生活场景以及企业跨越发展的新风貌，诠释劳动的美丽与价值、劳动者的自豪与光荣。各级工会要组织广大职工中的摄影爱好者参与活动。并积极组织上报，同一作者限报作品5幅。

作品征集截止时间：到8月30日。报名者需要：
①将作品的电子图片（JPG或JPEG格式，数据量不小于5M）和相关信息（见附件）一并发送至邮箱xjbsybs@163.com。
②关注“吉工驿站”微信公众号（微信号：jigongyizhan），点击参与报名，按提示提交压缩后电子图片（JPG或JPEG格式，数据量不小于100K不大于2M）和相关信息；已关注“吉工驿站”者直接回复关键词“报名”参与比赛，报名程序同上；报名者也可以用微信扫描二维码参与报名（见后文）。
③通过邮箱发送的作品信息和通过微信上报的作品信息一致时，作品才能通过审核进入后期投票环节。参赛作品彩色、黑白照片均可。作品只接受数码图像文件，格式为JPG（JPEG），作品数据量不得小于5M（微信端上报作品数据量不小于100K不大于2M）。不接受电脑创意和改变原始影像的作品（照片只可做亮度、对比度、色彩饱和度的适度微调，不得做合成、添加、大幅度改变色彩技术处理）。参赛作品须注明作者姓名、单位、标题、通讯地址、联系电话、作品介绍等内容（见附件）。没有注明相关信息的作品不能通过审核。
    （三）开展“中国梦•劳动美”工会网络评论征文活动。征文活动以“中国梦·劳动美”为主题，设“学习习近平总书记‘五
一’重要讲话精神”、“劳动礼赞”、“维权声音”三个分主题。其中，“学习习近平总书记‘五一’重要讲话精神”主要围绕习近平总书记在2015年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上的重要讲话精神，撰写评论文章；“劳动礼赞”主要围绕弘扬劳模精神、劳动精神，弘扬工人阶级和广大劳动群众的伟大品格，撰写评论文章；“维权声音”主要围绕全总重点工作和涉及职工权益的热点事件，撰写评论文章。征集的论文请在作品正文后附作者真实姓名、工作单位及职务、联系电话等信息，征文投稿邮箱：acftuzhw@163.com。
征文截止时间：2015年5月20日-2015年10月30日。
（四）举办全州职工“品书香、增知识、提素养”经典诵读比赛（活动要求另行通知）。内容以体现劝学励志、爱国爱民、齐家治国、勤奋敬业、团结和谐等为主题的中国传统经典名篇为主。包括古代、近代经典诗词歌赋、散文札记，近、现代红色经典诗文。比赛形式以诵读、吟诵为主，适当配合音乐、舞蹈、表演、演奏、书画、特技等辅助手段烘托氛围。可以采用单独、综合、多重组合等表现手法立体展示诵读篇目，表演形式不拘一格，以充分体现作品内涵。
三、相关要求
各级工会要高度重视此次主题教育实践系列活动，坚持正确的宣传导向，力求活动贴近职工群众，具有说服力和感召力。要按照通知要求认真抓好落实，不可偏废。落实责任制度，明确分工，形成一级抓一级的有效机制,确保完成各项活动的推荐和上报工作。
联系电话：2902618；2902613.联系人：张莉、王政
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