2015年职工服务中心工作要点
2015年职工服务中心工作思路是以州总2015年重点工作为目标，加强职工维权、互助保障、帮扶助困、普法到基层机制建设，高起点、高占位、高效率努力实现各项工作的规范化、制度化和信息化，重点完成四项工作任务。

一、以法律知识竞赛为载体，引导职工守法、找法、靠法，全面提升职工法律意识。一是举办第五届东北亚客运集团杯职工法律知识竞赛活动，今年3月到9月在全州各级工会企事业单位中开展法律知识竞赛的初赛和决赛。二是组织建立基层“工会法律工作志愿者”队伍，在知识竞赛获奖选手中选拔出一批一线职工组建“工会法律工作志愿者”队伍，把为职工提供法律服务延伸到车间、班组，为“工会法律工作志愿者”编写《职工法律知识一百问》，将有关职工劳动权益方面的法律法规以问答通熟易懂形式进行编写，并以个性案例进行讲解，对工会工作志愿者发放证书，每年进行一次培训、考试，两年进行考核一次，评出一批工会法律志愿者，召开表彰会进行奖励。三是以送法到基层为载体，年内组织律师开展进百家企业送法大讲堂活动，面对面对职工进行法律咨询，把劳动争议案件调解在基层。四是做好“七五”普法启动和“六五”普法验收工作。五是全面提升基层“员工诉求服务中心”组织建设、规范化工作、工作效能的发挥。提高“员工诉求服务中心”工作人员的能力和水平，加强工作经验交流，加强队伍建设和人员培训，突出典型引领作用；年内评选出全省诉求中心示范单位和优秀单位。
二、进一步健全“12351”职工服务热线机制建设，延伸职工维权平台。一是建立“三个制度”。建立“信访研判制度”。对全州职工来信来访和12351职工服务热线接待职工职工存在的问题进行研判，全面掌握职工队伍稳定情况，找出存在的难点和热点问题，制定整改措施，进一步规范信访接待制度；二是建立健全转办单制度，对于职工来信来访提出的问题，及时登记照册，并对问题进行分类按照案件性质填写“职工来信来访转办单”，第一时间转办到案件发生地；建立反馈制度，对职工来信来访转办的结果及时跟踪，每件案件都有处理结果。三是开通“一个栏目”在延边电台开通“职工在线栏目”定期作客直播间，对职工反映的职工劳动权益热点难点问题现场提供法律服务。
三、全力推进职工互助保障体系建设，进一步拓展职工互助保障覆盖面。互助保障会员覆盖率年底前提高到全州会员人数的25%。一是根据基层工会职工分布情况确定各代办站目标责任状，建立全州职工互助保障考核考评制度，按绩施奖。二是强化措施，加大宣传力度，采取积极有效措施，加大职工互助保障的宣传力度，通过报刊、电台、电视台、网络等宣传形式，多渠道、多角度全方位广泛宣传职工互助保障的典型案例。三是提高基层互助保障代办员的业务能力和宣传水平，办业务培训班，印制互助保障各种宣传材料，使职工互助保障成为易操作、透明、给付快捷的服务品牌。四是建立互助保障会员“普惠制度”。让每一个会员都能享到互助保障的实惠，（8月份举办健康讲座或者文体活动）。
四、建立和完善便捷高效的帮扶体系，打照具有延边特色帮扶服务品牌。一是全面掌握省州直企事业单位困难职工档案类型，按照困难职工构成情况（在岗、下岗、失业、买断工龄、挂靠人员、内退人员）等基本情况4月末之前摸清底数，严把帮扶档案四道关上报关、严把审核关、公示关、严把发放关。二是不断完善和规范帮扶档案。召开省州直事业困难职工档案管理人员工作会议，进一步规范困难职工档案管理，做好帮扶档案的清理工作，对2014年困难职工档案进行考核验收做为2015年发放资金的依据，逐步实现帮扶档案信息化管理。（4月份）三是做好困难职工技能培训工作，培训困难职工所需易就业、收入高的技能，培训的困难职工达到国家认证资格，为困难职工就业提供服务平台。
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