用电检查管理办法
 
第一章  总则
    第一条  为规范供电企业的用电检查行为，保障正常供用电秩序和公共安全，根据《电力法》《电力供应与使用条例》和国家有关规定，制定本办法。
    第二条  电网经营企业、供电企业及其用电检查人员和被检查的用户，必须遵守本办法。
    第三条  用电检查工作必须以事实为依据，以国家有关电力供应与使用的法规、方针、政策，以及国家和电力行业的标准为准则，对用户的电力使用进行检查。
第二章  检查内容与范围
    第四条  供电企业应按照规定对本供电营业区内的用户进行用电检查，用户应当接受检查并为供电企业的用电检查提供方便。用电检查的内容是：
    一、用户执行国家有关电力供应与使用的法规、方针、政策、标准、规章制度情况；
    二、用户受（送）电装置工程施工质量检验；
    三、用户受（送）电装置中电气设备运行安全状况；
    四、用户保安电源和非电性质的保安措施；
    五、用户反事故措施；
    六、用户进网作业电工的资格、进网作业安全状况及作业安全保库措施；
    七、用户执行计划用电、节约用电情况；
    八、用电计量装置、电力负荷控制装置、继电保护和自动装置、调度通讯等安全运行状况；
    九、供用电合同及有关协议履行的情况；
    十、受电端电能质量状况；
    十一、违章用电和窃电行为；
    十二、并网电源、自备电源并网安全状况。
    第五条  用电检查的主要范围是用户受电装置，但被检查的用户有下列情况之一者，检查的范围可延伸至相应目标所在处：
    一、有多类电价的；
    二、有自备电源设备（包括自备发电厂）的；
    三、有二次变压设备的；
    四、有违章现象需延伸检查的；
    五、有影响电能质量的用电设备的；
    六、发生影响电力系统事故需做调查的；
    七、用户要求帮助检查的；
    八、法律规定的其它检查。
    第六条  用户对其设备的安全负责。用电检查人员不承担因被检查设备不安全引起的任何直接损坏或损害的赔偿责任。
第三章  组织机构及人员资格
    第七条  用电检查实行按省电网统一组织实施，分级管理的原则，并接受电力管理部门的监督管理。
    第八条  各跨省电网、省级电网和独立电网的电网经营企业，在其用电管理部门应配备专职人员，负责网内用电检查工作。其职责是：
    一、负责受理网内供电企业用电检查人员的资格申请、业务培训、资格考核和发证工作；
    二、依据国家有关规定，制定并颁发网内用电检查管理的规章制度；
    三、督促检查供电企业依法开展用电检查工作；
    四、负责网内用电检查的日常管理和协调工作。
    第九条  供电企业在用电管理部门配备合格的用电检查人员和必要的装备，依照本办法规定开展用电检查工作。其职责是：
    一、宣传贯彻国家有关电力供应与使用的法律、法规、方针、政策以及国家和电力行业标准、管理制度；
    二、负责并组织实施下列工作：
    1．负责用户受（送）电装置工程电气图纸和有关资料的审查；
    2．负责用户进网作业电工培训、考核并统一报送电力管理部门审核、发证等事宜；
    3．负责对承装、承修、承试电力工程单位的资质考核，并统一报送电力管理部门审核、发证；
    4．负责节约用电措施的推广应用；负责安全用电知识宣传和普及教育工作；
    5．参与对用户重大电气事故的调查；
    三、根据实际需要，按本办法第四条规定的内容定期或不定期地对用户的安全用电、节约用电、计划用电状况进行监督检查。
    第十条  根据用电检查工作需要，用电检查职务序列为一级用电检查员、二级用电检查员、三级用电检查员。
    第十一条  对用电检查人员的资格实行考核认定。用电检查资格分为：一级用电检查资格、二级用电检查资格、三级用电检查资格三类。
    第十二条  申请一级用电检查资格者，应已取得电气专业高级工程师或工程师、高级技师资格、或者具有大专以上文化程度，并在用电岗位上连续工作五年以上；或者取得二级用电检查资格后在用电检查岗位工作三年以上者。
    申请二级用电检查资格者，应已取得电气专业工程师、助理工程师、技师资格；或者具有电气专业中专以上文化程度，并在用电岗位连续工作三年以上；或者取得三级用电检查资格后，在用电检查岗位上工作三年以上者。
    申请三级用电检查资格者，应已取得电气专业助理工程师、技术员资格；或者具有电气专业中专以上文化程度，并在用电岗位工作一年以上；或者已在用电检查岗位连续工作五年以上者。
    第十三条  用电检查资格由跨省电网经营企业或省级电网经营企业组织统一考试，合格后发给相应的《用电检查资格证书》。
    《用电检查资格证书》由国务院电力管理部门统一监制。
    第十四条  聘任为用电检查职务的人员，应具备以下条件：一、作风正派，办事公道，廉洁奉公；
    二、已取得相应的用电检查资格，聘为一级用电检查员者，应具有一级用电检查资格；聘为二级用电检查员者，应具有二级及以上用电检查资格；聘为三级用电检查员者，应具有三级及以上用电检查资格。
    三、经过法律知识培训，熟悉与供用电业务有关的法律、法规、方针、政策、技术标准以及供用电管理规章制度。
    第十五条  三级用电检查员仅能担任0．4千伏及以下电压受电的用户的用电检查工作。二级用电检查员能担任10千伏及以下电压供电用户的用电检查工作。一级用电检查员的担任220千伏及以下电压供电用户的用电检查工作。
第四章  检查程序
    第十六条  供电企业用电检查人员实施现场检查时，用电检查员的人数不得少于两人。
    第十七条  执行用电检查任务前，用电检查大员应按规定填写《用电检查工作单》，经审核批准后，方能赴用户执行查电任务。查电工作终结后，用电检查人员应将《用电检查工作单》交回存档。
    《用电检查工作单》内容应包括：用户单位名称、用电检查人员姓名、检查项目及内容、检查日期、检查结果，以及用户代表签字等栏目。
    第十八条  用电检查人员在执行变电任务时，应向被检查的用户出示《用电检查证》，用户不得拒绝检查，并应派员随同配合检查。
    第十九条  经现场确认用户的设备状况，电工作业行为、运行管理等方面有不符合安全规定的，或者在电力使用上有明显违反国家有关规定的，用电检查人员应开具《用电检查结果通知书》或《违章用电、窃电通知书》一式两份，一份送达用户代表签收，一份存档备查。
    第二十条  现场检查确认有危害供用电安全或扰乱供用电秩序行为的，用电检查人员应按下列规定，在现场予以制止。拒绝接受供电企业按规定处理的，可按国家规定的程序停止供电，并请求电力管理部门依法处理，或向司法机关起诉，依法追究其法律责任。
    一、在电价低的供电线路上，擅自接用电价高的用电设备或擅自改变用电类别用电的，应责成用户拆除擅自接用的用电设备，或改正其用电类别，停止侵害，并按规定追收其差额电省，和加收电位。
    二、擅自超过注册或合同约定的容量用电的，应责成用户拆除或封存私增电力设备，停止侵害，并按规定追收基本电排和加收电位。
    三、超过计划分配的电力、电量指标用电的，应责成其停止超用，按国家有关规定限制其所用电力并扣还其超用电量或按规定加收电费。
    四、擅自使用已在供电企业办理暂停手续的电力设备或启用已被供电企业封存的电力设备的应再次封存该电力设备，制止其使用，并按规定追收基本电费和加收电费。
五、擅自迁移、更动或操作供用电企业用电计量装置、电力负荷控制装置、供电设施、以及合同（协议）约定由供电企业调度范围的用户受电设备的，应责成其改正，并按规定加收电费。
    六、未经供电企业许可，擅自引入（或供出）电源或者将自备电源擅自并网的，应责成用户当即拆除接线，停止侵害，并按规定加收电费。
    第二十一条  现场检查确认有窃电行为的，用电检查人员应当场予以中止供电，制止其侵害，并按规定追补电费和加收电费。拒绝接受处理的，应报请电力管理部门依法给予行政处罚；情节严重，违反治安管理处罚规定的，由公安机关依法给予治安处罚；构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。
第五章  检查纪律
    第二十二条  用电检查人员应认真履行用电检查职责，赴用户执行用电检查任务时，应随身携带《用电检查证》，并按《用电检查工作单》规定项目和内容进行检查。
    第二十三条  用电检查人员在执行用电检查任务时，应遵守用户的保卫保密规定，不得在检查现场替代用户进行电工作业。
    第二十四条  用电检查人员必须遵纪守法，依法检查，廉洁奉公，不徇私舞弊，不以电谋私。违反本条规定者，依据有关规定给予经济的、行政的处分；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。
第六章  附则
    第二十五条  本办法自1996年9月1日起施行。
